

О Т З Ы В

на автореферат диссертации Мартыновой Елены Юрьевны на тему: «Государственно-частное партнерство как механизм предоставления услуг жизнеобеспечения населения», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управления народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: сфера услуг)

Диссертационная работа Мартыновой Елены Юрьевны направлена на решение актуальной проблемы совершенствования процессов предоставления услуг жизнеобеспечения населению посредством использования механизмов государственно-частного партнерства. В ней решены задачи определения и расширения понятий «услуги жизнеобеспечения населения» и «инфраструктура услуг жизнеобеспечения», разработки методических основ политики совместного участия органов власти и частного бизнеса в процессах формирования и развития инфраструктуры услуг жизнеобеспечения населения.

В данной диссертации разработан метод комплексной оценки эффективности реализации региональной политики совместного участия в процессах формирования и развития инфраструктуры услуг жизнеобеспечения населения, основанной на интеграции трех групп критериев: удовлетворенность населения качеством функционирования объектов инфраструктуры услуг жизнеобеспечения; бюджетная эффективность; эффективность привлечения инвестиций - объем частных средств.

Хочется также отметить выделенные и охарактеризованные в работе основные модели формирования и развития инфраструктуры услуг жизнеобеспечения населения (публичная, частная, модель «гарантийное государство», партнерская). Представляет также интерес предложения автора по созданию специализированного органа по взаимодействию - фонда содействия реформированию (модернизации, развития) инфраструктуры услуг жизнеобеспечения населения.

Основные результаты убедительно доказаны, опубликованы в ведущих научных журналах, доложены на представительных научных конференциях, использованы в работе организаций, занимающихся предоставлением услуг

жизнеобеспечения населения. Всё это свидетельствует о новизне и достоверности подхода и полученных результатов.

В автореферате есть отдельные недостатки. Так, автор, практически не затрагивает такой механизм как муниципально-частное партнерство. Хотя, совершенно очевидно, что органы местного самоуправления обладают значительным объемом полномочий по организации процессов производства и предоставления услуг жизнеобеспечения населения. Хотелось бы также увидеть подробную сравнительную характеристику предложенных в работе моделей формирования и развития инфраструктуры жизнеобеспечения населения. Отмеченные недостатки не снижают ценности, важности и научного уровня проведенных исследований.

Судя по автореферату, диссертационная работа Мартыновой Елены Юрьевны «Государственно-частное партнерство как механизм предоставления услуг жизнеобеспечения населения» есть вполне законченное научное исследование, представляющее собой новое серьезное научное достижение в теории сферы услуг. Работа удовлетворяет требованиям к кандидатским диссертациям, соответствует специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: сфера услуг). Сама же Мартынова Е.Ю. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по заявленной специальности.

Проректор
Образовательного учреждения профсоюзов
высшего образования «Академия труда и
социальных отношений», заведующий кафедрой
мировой экономики, финансов и страхования,
доктор экономических наук, доцент



Рожков

Владимир Дмитриевич



Академия труда и социальных отношений
Официальный сайт в сети интернет: <https://atiso.ru/>
Москва, ул. Лобачевского, д.90
Телефон: +7(499)432-33-64
E-mail: ed@atiso.ru, rozhkovvd@atiso.ru